

造名牌假酒伎俩真不少

临沂工商局昨日查获假酒90箱 涉案价值126万元

近期名牌白酒价格不断攀升,市场上的制假卖假的行为有所抬头。15日,临沂市工商局公平交易局开展打击假冒名酒专项行动,记者随行直击打假现场。

制假伎俩

防伪标识压了摞

15日上午9时许,集中查处行动开始。根据事先获得的情报,临沂市工商局公平交易局局长朱俊春把工作人员分为两组,一组负责到市区各名酒门市清查,另外一组则直接前往各大批发市场。记者跟随的是到各名酒门市打假的一组工作人员。

上午9点50分,工作人员来

到通达路与解放路交会处南侧的铭慧烟酒商贸店。一进门,打假人员便发现了一批假冒的茅台、五粮液、泸州老窖等名牌白酒,随即对这些产品进行封存。

“这些酒都是回收来的礼品,当时还找人看过,都说是真的。”该店店主提出质疑。

打假人员拿起其中一瓶

茅台,向大家解释说:“单看外包装便可以看出这是瓶假酒,防伪标识印刷质量较差,与真酒有很大差别,仔细看能发现都是二次黏贴上的。”接着,他把这瓶酒的防伪标识从侧面揭了一下,记者发现里面确实还有一层残留的防伪标识。

揭来专卖店标识再贴上

上午10时40分,记者跟随打假小组来到白云服装市场对面的宝信名烟名酒经销处。在仓库,工作人员并没有发现假冒酒水,但当准备离开时,工作人员却发现了柜台上还有不少茅台、五粮液在卖,随即上前检查。打假人员观察了半天,

说:“这应该也是假酒。”

该店店主张女士称这些酒

是代卖的,而且不少酒都是从专卖店流出来的。

记者看到,被查封的12瓶茅台酒的外包装上确实贴了一张绿色的小标签,标签上写着临沂正规茅台专卖店的名字。

低档白酒贴牌就提“身价”

上午11时50分,工商局工作人员赶到位于通达路与启阳路交会处的一处中外名酒广场,这里的柜台上有许多标识着五粮液字样的白酒。

工商局工作人员介绍说,其中有一部分就属于冒用五粮液商标的酒。“这些酒确实是五粮液股份有限公司生产的,但是这些酒不能在瓶身上使用‘五粮液’专利商标的字样,

但是出厂后的流通过程中,如果有人给这些酒瓶加上这三个字,身价就和原来不一样了,属于误导消费者,也侵害了五粮液品牌的权利。”打假专员这样解释。



工作人员封存被查假酒。记者 周磊 摄

打假成果

查获90箱假酒,涉案价值126万

下午4时30分,查处行动完全结束,奔赴批发市场的一组工作人员也查处了众多假冒伪劣产品。

据统计,本次打假行动共查处90余箱假酒,被查处

的产品中,多数假冒茅台、五粮液、汾酒、泸州老窖等名牌企业的高端产品,每瓶的市场价在300元到1200元之间,总价值高达126万元。

“假冒产品不仅损害了消

费者的权益,同时也使被假冒的企业蒙受损失,侵害知识产权,但打假的道路还很长。”一位打假人员告诉记者。

文/本报记者 周磊
通讯员 胡尊峰 赵金成